



港區婦聯代表聯誼會

ALL-CHINA WOMEN'S FEDERATION HONG KONG DELEGATES ASSOCIATION LIMITED

港區婦聯代表聯誼會 熱烈歡迎及全力支持行政長官 2023 年《施政報告》

行政長官李家超先生 10 月 25 日發表《行政長官 2023 年施政報告》(下簡稱「施政報告」)，施政報告以習近平主席「七一」重要講話提出的「四個必須」、「四點希望」及二十大報告關於港澳工作論述為根本遵循和行動指南，體現特區政府全面準確貫徹落實「一國兩制」方針和「愛國者治港」原則，堅定維護《中華人民共和國憲法》和《中華人民共和國香港特別行政區基本法》確定的特區憲制秩序，堅持行政主導，積極鞏固落實國家「十四五規劃」下的「八大中心」定位，更主動融入國家發展大局。港區婦聯代表聯誼會熱烈歡迎施政報告的政策措施，全力支持特區政府依法施政，拼經濟謀發展，惠民生添幸福！

新一份施政報告既有過去一年施政的鞏固部分，也在貫徹「一國兩制」方針、維護國家安全、提高治理水平、增強發展動能、排解民生憂難、維護社會和諧穩定、推動青年多元發展等方面有更深更廣的內容，更有新領域和新發展方向。施政報告涵蓋了與改善民生及維護婦女兒童權益息息相關的議題，切實回應了本港市民對美好生活的嚮往，體現了特區政府以人為本、務實有為的管治理念，是一份屬於每一位市民的施政報告。

港區婦聯代表聯誼會欣見及歡迎施政報告在婦女發展、保護兒童、促進家庭教育、締造有利育兒環境等方面提出一系列具體措施，包括繼續鼓勵與支持婦女團體及非政府機構善用「婦女自強基金」，提出在民政及青年事務局下專設婦女事務組，設立「婦女事務專員」，專責推動相關工作；推出全新為期五年的家庭教育推廣計劃，整合現行相關計劃並把每年資助金額增至 800 萬元，支持民間推行家庭教育項目；加強支援在職家庭育兒，釋放家庭勞動力，包括增加在職家庭津貼，加強「社區保母」服務，並推出家有初生優先選樓計劃等。施政報告更加具體化了協助婦女釋放潛能的工作，包括推出一站式家庭及婦女資訊平台；主辦首屆家庭暨婦女發展高峰會，收集意見制訂更聚焦的措施；關愛基金推出「贍養費調解試行計劃」，協助與事雙方（包括遭拖欠贍養費的婦女）以調解方式解決爭議。這些重點措施與時俱進，不僅從法律層面保障了婦女的合法權益，還在實踐層面為婦女發聲提供了平台，鼓勵婦女為社會發展建言獻策，展現巾幗風采，彰顯「婦女能頂半邊天」的作用。

港區婦聯代表聯誼會始終堅定全面貫徹落實「一國兩制」方針政策和「愛國者治港」原則，凝聚愛國愛港愛家的女性力量，全力支持特區政府依法施政，熱切歡迎特區政府落實更多有利推動婦女發展、維護婦女兒童權益，促進家庭家教家風建設的政策措施。本會呼籲全港婦女以及社會各界大力支持和全力配合特區政府落實施政報告各項措施，並將繼續發揮婦聯代表雙重作用和獨特優勢，團結更廣泛的愛國愛港婦女力量，推動婦女事業發展，維護婦女兒童合法權益，積極發揮橋樑紐帶作用聯繫內地婦聯及香港婦女各界友好團體，向國際社會說好香港故事，說好中國故事，凝聚巾幗之力、匯集巾幗之智，共同維護香港社會和諧穩定，推動香港加快融入國家發展大局，在強國建設、中華民族偉大復興的新征程上貢獻巾幗力量！

港區婦聯代表聯誼會
2023 年 10 月 26 日